

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年11月 14 星期四 < 己亥年十月十八 >

A13



折翼女孩杨佩在工作

经历

9岁意外失去双臂

在东莞寮步香市路的一栋电商大厦，记者见到了美丽的杨佩。她向记者讲述了自己不平凡的经历：9岁的杨佩在放学途中，因意外触碰高压线而失去双臂。辍学在家的她曾想放弃生命，是母亲给了她好好活下去的坚定信念。她开始尝试用脚穿衣吃饭、做家务等，经过无数次的磨炼后终于有了自理能力，还通过电视学会了识字唱歌。6年后，杨佩走出家门，漂泊在武汉、广州、上海等10座城市，挤列车，卖报纸，街头唱歌卖艺。她拜师学艺，用双脚绣出精美的十字绣，在上海街头摆地摊展销，并以此帮助弟弟顺利上完大学。

2013年5月，在一档“梦想秀”的电视节目里，杨佩用不平凡的励志故事、双脚绣十字绣的绝活，震撼了现场嘉宾和无数观众。经媒体报道报道后，她的故事被广泛传播。一位远在深圳创业的家乡同龄人郭运保，辗转找到杨佩，让她转身变成一名创客。

达人 希望带动更多人创业

架起手机，杨佩绽开亲切的笑容做起直播，和粉丝互动交流，姣好的面容、流畅的沟通丝毫不逊于常人。每一天，杨佩都会在快手、抖音等平台上做直播，与粉丝互动交流，分享她的创业心得、每天的见闻感受等。杨佩告诉记者，直播带货是她工作的一部分，平时还会在电商平台上做销售，对接东莞本土制造扩大资源等。据介绍，凭着不凡的实力，杨佩如今在快手平台上的粉丝数量达400多万人，抖音上也有几十万粉丝。

记者了解到，杨佩之前在深圳创业，后来认识不少在东莞寮步镇创业的朋友和老乡，便于今年年初来到了东莞开始发展自己的电商事业，她也渐渐地喜欢上了这个岭南小镇。“这里有很多好朋友，也能找到不少优质的本地制造资源，对我们做电商很有帮助。”杨佩与同事们扎根东莞寮步镇，专心发展电商事业。记者看到，她用双脚轻松地看书学习、上网开展业务、做直播等，娴熟干练，一般不需要旁人帮忙。



被抓获的犯罪团伙成员

制图/陈健怡

羊城晚报记者王俊伟摄影报道：近日，东莞市虎门公安分局成功打掉一个涉嫌言语恐吓、武力胁迫住家小区业主接受高价装修材料和运输费用的欺行霸市、强买强卖、强迫交易恶势力犯罪团伙，抓获并刑拘主要团伙成员19人，查冻涉案资金63万余元。

昔日恶保安成物业经理

据虎门公安分局刑侦大队刘警官介绍，虎门长堤一号小区业主长期受到时任小区保安部负责人贺某恐吓、欺诈，于2017年联合向物业公司总部投诉，物业公司为缓和矛盾将贺某调离该小区。没想到今年6月，小区物业经理黄某离职，贺某被调回该小区，还担任了物业经理。这引起广大业主的恐慌，随即报警，这个犯罪

团伙才浮出水面。

6月11日9时许，虎门分局接被害人曹某报案称：自2014年8月开始，其在虎门长堤一号小区购房装修和居住期间，多次遭到该小区物业管理处高额收取拆墙、装修材料运送、家居搬运等费用，且因拒交费用受到物管停电、堵塞水管、言语恐吓等情况。

专案组打掉恶势力团伙

接报后，虎门分局立即成立由扫黑办牵头，抽调刑侦大队、联合作战分中心、派出所民警成立的专案组，展开摸排侦查。经侦查，专案组发现该小区物业公司法人代表刘某（男，42岁，广东省广州市人），副总经理盛某（男，47岁，广东省佛山市人）等人利用该小区物业管理的便利，勾结犯罪嫌疑人林某（男，38岁，

小区物业公司变成犯罪团伙19名主要团伙成员被刑拘

福建省泉州市人）、罗某（男，45岁，湖南省邵阳市人）等人组成的搬运队，巧立名目，强迫该小区业主在装修时交纳高额白蚁防治费；强迫业主在搬运装修材料、家具等时接受该搬运队的搬运服务；强制业主高于市场价格在林某的搬运队处购买水泥、砂石等装修材料。

遭到业主拒绝后，盛某则指派物业保安贺某（男，38岁，湖北荆门人）、蔡某（男，44岁，湖北荆门人）等对业主进行言语恐吓，阻拦业主装修施工，逐步形成了以盛某、林某为首，贺某、蔡某、罗某为骨干成员的恶势力犯罪团伙，以非法敛财为目的，采取言语恐吓、暴力阻拦为手段，对该小区装修材料和搬运服务进行垄断经营、强迫交易，期间还伴有敲诈勒索等违法犯罪行为。

物业和搬运队勾结敛财

经过近两个月的缜密侦查，专案组基本摸清了该犯罪组织的人员架构、身份信息、落脚地点等情况。

月2日，专案组在市局相关部门的支持下，同步在湖南、以及省内的佛山、深圳等地抓获犯罪嫌疑人盛某等17人；8月7日13时，在虎门新湾社区海景东路某菜馆内抓获犯罪嫌疑人蔡某；8月16日凌晨5时许，在深圳机场抓获犯罪嫌疑人刘某，共抓获犯罪嫌疑人19名，查扣涉案车辆3台、电脑4台、账本、票据等一批，查冻涉案资产63万余元人民币。

这起案件中，物业敛财主要是将白蚁防治费、垃圾清运费和装修许可证绑定，业主只有缴纳这两项费用，才能拿到装修许可证。物业公司盛某受公司法人刘某指派和搬运队老板林某达成协议，物业向业主收取的垃圾清运费三七分成，物业三成，搬运队七成。而白蚁防治则是委托给两家白蚁防治公司。费用按照8元/平方米收取，物业直接扣留5元/平方米。随后，时任物业经理黄某和保安负责人贺某将这笔钱私分。

还有更过分的是，黄某和贺某串通保安队长欧阳某华针对小

东莞市2019年秋季动物大防疫行动结束

今年秋防期间共免疫动物20.76万羽（头、只），平均免疫密度为99.02%

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：13日，记者从东莞市农业农村局获悉，东莞市2019年秋季动物大防疫行动已经结束。数据显示，秋防期间，东莞市镇两级动物防疫部门共免疫动物20.76万羽（头、只），平均免疫密度为99.02%，保证规模养殖场“应免尽免”，散养家禽和犬猫得到全面免疫。

今年9月以来，东莞各镇街在前期调查摸底基础上，组织镇村防疫人员到各村居设点摆摊，召集市民群众到现场开展散养家禽、犬猫免疫，个别镇街从

进一步方便市民群众的角度出发，在下班时间上门提供免疫技术服务。

针对小区犬猫数量日益增多的现象，部分镇街主动联系工厂、小区物业，将动物狂犬病疫苗集中免疫行动带进小区，部分楼盘小区物业邀请上门，并为集中免疫提供场地、人员协助，当地防疫部门积极应约。在基层防疫队伍的积极工作下，免疫覆盖面、免疫效果得到进一步保证，社会组织在免疫工作中的作用进一步发挥，小区物业防疫意识逐步提升。

期间，理顺了松山湖实验动物中心动物强制免疫工作，查明了个别镇街散养家禽和犬猫免疫密度较低的实际情况。”市疫控中心表示，在秋防期间，对于发现的问题，市疫控中心已经逐一提出了整改建议。接下来，市疫控中心及镇街防疫部门将通过免疫后监测、延伸绩效考核和“回头看”核查等工作，巩固秋防免疫效果，逐步推进存在问题的解决，为12月冬防的开展以及之后对防疫工作的规范积累经验，提高成效。

东莞25家企业组团赴武汉招聘

现场录用162名毕业生



东莞市人社局工作人员向应聘毕业生介绍东莞企业情况

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东人社宣摄影报道：为进一步巩固“2019年东莞市（第十届）校企合作洽谈会”校企合作的成果，帮助东莞市重点企业储备人才，近日，东莞市人社局组织东莞市25家企业代表，赴湖北省武汉市举行校园招聘及校企合作洽谈活动。3场招聘会共吸引了251人次到场咨询、求职，162名毕业生现场被企业录用。

据介绍，为促进毕业生与合适岗位“速配”，在前期的企业报名过程中，东莞市人社局优选企业及岗位。此次前往武汉市的招聘企业包括国家级高新技术企业11家、重点用工企业11家、上市公司5家，如东莞昆嘉电子有限公司、广东普赛达密封粘胶有限公司、东莞精光照机有限公司、环球石材（东莞）股份有限公司和东莞市德普特电子有限公司等。

这25家东莞企业分别在武汉工程大学、文华学院和武汉纺织大学举办企业宣讲会和校园招聘会，向前来求职的毕业生派发东莞宣传册、就业政策及企业岗位需求名录。由于事前准备充分，企业招聘岗位与院校专业高度吻合，加上招聘会前期的院校预热宣传、企业现场宣讲、3场校园招聘会现场火爆，企业收获颇丰。

莞城毒品预防教育走进莞中

羊城晚报讯 记者唐波报道：11月12日，莞城禁毒办积极联动东莞中学、莞城东正社区，在东莞中学学术报告厅开展一场以“纯净校园，无毒最美”为主题的毒品预防教育活动。旨在增强青少年识毒、防毒、拒毒能力，整合社会力量参与毒品预防教育，营造全民禁毒氛围。莞城禁毒办专职副主任何伟文、东正社区党工委委员李锦钊、学校师生、禁毒社工共320多人一同参加了活动。

在禁毒宣传教育讲座上，莞城禁毒办禁毒社工给师生们作了毒品预防教育，通过毒品预防教育案例、禁毒教育视频，以一个个鲜血淋漓的惨痛故事警醒学生们提高防护意识，远离毒品、珍爱生命。随后，从我国禁毒形式、毒品的种类及识别、青少年毒品预防等内容，循序渐进地让学生们认

清毒品的危害、学会预防和拒绝毒品、筑牢禁毒防线。禁毒社工呼吁同学们要摒弃吸烟、酗酒等不良嗜好；善用好奇心，不要以身试毒，不要自认为自己意志过人而尝试毒品；自尊自爱，坚决拒绝朋友的引诱与怂恿。

同时，建立正当的情绪舒解方法，树立正确的用药观念；远离KTV、酒吧、舞厅等吸毒、贩毒人员出没的是非场所；提高警觉，不接受陌生人的饮料、香烟，以确保自身安全。

禁毒宣传教育讲座结束后，同学们纷纷来到禁毒宣传摊位前参加禁毒宣传活动，学习禁毒法相关知识。现场共派发400多份宣传单，活动奖品一批。通过本次活动，让更多在校学生学到禁毒知识，进一步巩固对毒品危害的认识。

樟木头镇文联举办中华诗词讲座

11月9日，东莞樟木头镇文联举办了一场“中华诗词（歌）现代语境下写作之刍议”的讲座活动（如图）。活动现场，主讲嘉宾林贵增用轻松诙谐的语调，精彩地阐述了中华诗词如何与现代语境融会贯通，做到张弛有度。

林贵增是兰州大学研究所客座教授、甘肃韵文学会会长、中国戏剧家协会会员、中国电影家协会会员、甘肃戏剧家协会理事，著有诗集作品《向天长歌》《色满乾坤》《风痕云影七十年》等。讲座中，林贵增总结了中华诗词的特点，并结合如何繁荣和创新中华诗词谈到自己的诗词创作观，即重在文气，师炼意，遵律格不唯律格，继声韵不独韵齐。他认为，对于古典诗谨守此令，对于自由诗亦然。

据东莞中华诗词学会樟木头

分会会长古申元介绍，此次讲座是在樟木头镇文联主席的有力推动和统筹下，举行的东莞中华诗词学会樟木头分会的首场讲座，旨在弘扬中华诗词文化，让樟木头本土诗人提高诗词修为和写作能力。东莞中华诗词学会、清溪鹿鸣诗社、东莞市作家协会樟木头分会代表以及多位诗词爱好者等参加了此次讲座。

（文/图 余晓玲）

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 陈健怡/校对 孙东菊